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Auszug aus der Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des 
Ortsgemeinderates vom 27. Mai 2025

Einwohnerfragestunde -  keine Punkte

Prüfung der Jahresrechnung und Erteilung der Entlastung für das Haushaltsjahr 2023
Für diesen TOP übernahm Beigeordneter Gierden den Vorsitz.
Die Prüfung der Jahresrechnung 2023 gem. § 110 GemO hat durch Mitglieder des 
Ortsgemeinderates stattgefunden. Sämtliche Einnahme- und Ausgabebelege lagen in 
digitaler Form vor. Bei der stichprobenartigen Überprüfung ergaben sich keine 
Beanstandungen.
Der Ortsgemeinderat beschloss daraufhin einstimmig dem Bürgermeister der VG Daun, 
Herrn Scheppe, deren Beigeordneten, sowie Ortsbürgermeister Klaus Rödder und dem 1. 
Beigeordneten Josef Hau Entlastung nach 114 GemO zu erteilen.

Beratung und Beschlussfassung über die Einreichung von Projektvorschlägen für 
das Regionale Zukunftsprogramm
Die Verbandsgemeinde Daun erhält im Rahmen des Regionalen Zukunftsprogramms des 
Landes Rheinland-Pfalz Fördermittel zur nachhaltigen Entwicklung unserer Region in 
Höhe von ca. 3,7 Mio. Euro. Ziel des Programms ist es, die Lebensverhältnisse 
anzugleichen und die individuellen Stärken der Regionen zu fördern. In einer Anlage zum 
Gesetz werden 100 förderfähige Maßnahmen aufgeführt. Die Ortsgemeinden wurden 
aufgerufen, berücksichtigungsfähige Projekte in ihrem Ort zu verifizieren und anzumelden.
Der Ortsgemeinderat beschloss Fördermittel aus dem Regionalen Zukunftsprogramm für 
folgende drei Projekte zu beantragen:
- Neuanschaffung von Spielgeräten und Umgestaltung des Spielplatzes am 
Gemeindehaus
- Umstellung der Wärmeversorgung im Gemeindehaus auf eine Wärmepumpen
- Anbringung von Kotbeutelspendern und zugehöriger Abfallbehältnisse im Dorf
Der Beschluss erfolgte einstimmig.

Informationen durch den Ortsbürgermeister / Verschiedenes
* Die Arbeiten zur Bankettbefestigung am „Sandweg“ sollen im Juni stattfinden. Da für 
die Dauer der Bauarbeiten die Busse durchs Dorf umgeleitet werden müssen, wird für den 
Zeitraum das Parken an der Ringstraße und der Hauptstraße bis Abzweig Ringstraße 
verboten.
* Die Ortsgemeinde hat einen Zuwendungsbescheid über 1.598,- € für 
„Klimaangepasstes Waldmanagement“ erhalten.
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* am 27.05.2025 hat die jährliche Spielplatzkontrolle stattgefunden. U.a. wurden 
morsche Bretter am Spielhaus und Feuchtigkeit im Schaukelgerüst bemängelt. Ein 
Prüfbericht folgt.
* Ein Angebot für neue Spielplatzgeräte wurde vorgestellt.
* Für das Gebäude in der Hauptstraße 15 wurde eine Abwesenheitspflegerin berufen. Das 
Haus soll zwangsversteigert werden.
* Die Homepage der Ortsgemeinde muss nicht zwingend barrierefrei sein.

zusätzlich aufgenommene Tagesordnungspunkte:

Bau-/ Grundstücksangelegenheiten
Der Ortsgemeinderat beriet über den Antrag auf Übernahme in die nächste Fortschreibung 
des Flächennutzungsplans nach BauGB §34 (4)2 für das Bauvorhaben „Errichtung einer 
Fertig-Garagenanlage“ in der Hauptstraße 40. 
Der Antrag wurde einstimmig befürwortet.

Auftragserteilung für Räumung und Instandsetzung von Entwässerungsgräben
Der Gemeinderat beschloss die Beauftragung der Firma „Christoph Leif - Lohn- und 
Erdarbeiten“ mit Räumung und Instandsetzung von Entwässerungsgräben.
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